

一份鱼香肉丝1.2亿元

津巴布韦通货膨胀率创世界之最,算钱以“捆”为单位

津巴布韦,非洲东南部一个美丽的国家,一场大选正如火如荼地展开。尽管投票定于当地时间3月29日早上7时开始,但不少选民5时就来排队投票。

这个有着维多利亚大瀑布这样自然奇观的国家,目前正遭受着罕见的经济衰退。不仅有高通胀,还有高达80%的失业率,而这一切都是西方经济制裁种下的恶果。

算钱以“捆”为单位

在哈拉雷一家名叫“华园饭店”的中餐馆,售价1.2亿元的鱼香肉丝,堪称是世界上最“贵”的鱼香肉丝了。不过这个“元”既不是美元,也不是人民币,而是津元。官方公布的汇率是1美元兑3万津元,但是在黑市上1美元可兑4000万津元。

按照市兑换价,华园饭店的鱼香肉丝每份3美元,是很公道的价格。在华园饭店,价格最低的油炸花生米和小葱拌豆腐是9000万津元一份,而高档的海鲜类菜品标价要3亿多津元。

在西方多年制裁下,津巴布韦的经济陷入极度困境中,津元一路贬值,实际通货膨胀率高达100000%,创下当今世界之最。津巴布韦纸币最高面值为1000万津元,是目前世界上面值最高的纸币,但这样高面值的钞票就是扔在地上都没人捡。

津元不断贬值,商家不停地更改价签上的数字。超市里价签上那一长串数字看得人眼花缭乱,有时候,价格数字长得以至于账单都打不下。

去趟超市随便买点东



津巴布韦现任总统穆加贝的支持者,迫切希望政府能改变通货膨胀的现状。

西,就得花厚厚一摞钱。当地人报金额时往往以“捆”为单位,一“捆”钱是100张面值1000万津元的纸币,按目前的黑市汇率共合25美元。

领到工资马上花掉

在津巴布韦,几乎没人存钱,人们领到工资就要马上花掉,或者兑换成外币,否则转眼之间就贬值不少。记者初次来

津巴布韦,想买些特色工艺品。当地朋友建议记者不要马上兑换成津元,因为如果花不完,剩下的钱隔一天就要贬值不少。

在津巴布韦经商的商人在计算生产成本时,也要考虑通货膨胀因素。一名中国商人告诉记者,他的公司每天赚到的钱都要尽快拿去购买再生产所用的原料或兑换成外币。他说,由于存款太不划算,

所以身边总有大量现金,这造成了无法避免的安全隐患。

通货膨胀倒也不全是坏事,有时还能够让人受益。当地一位华人一次身体突感不适叫来了救护车,本来要付的钱约合30美元,但是等一个月后付款账单寄到时,美元汇率涨了不少,只需付3美元即可。

经济未崩溃的奥秘

西方国家和津巴布韦反对党一直指责是穆加贝总统管理不善,造成了如今恶劣的经济状况,而穆加贝总统则反驳说西方国家的经济制裁才是罪魁祸首。而事实上,津巴布韦经济不断衰退,但并没有发生如西方所料想的崩溃,这让一些人感到不解。

分析人士指出,这种现象并不奇怪。津巴布韦较好的经济基础和丰富的自然资源,足以让其获得外汇,起到经济基石的稳定作用。近年来,津巴布韦相继与中国、俄罗斯、印度等国家展开经贸合作,并获得了一定的经济援助。

另外,除正常出口赚取的外汇,津巴布韦还有大量隐性的外汇收入维持国家的经济运转。津巴布韦1300万人口中,有大约300多万去了邻国南非和其他国家打工。这些海外打工族通过银行汇回国内的外汇,就超过6亿美元。

津巴布韦实施严格的外汇管制制度,外汇只进不出。中央银行则通过大量印钞回笼外汇。这样做的结果就是通货膨胀率虽然如火箭般飙升,但国内经济却并未发生崩溃。

国际先驱导报

INTERNATIONAL HERALD LEADER

韩国 | 李明博:当总统不拿钱

韩国新任总统李明博的助手3月31日宣布,总统已承诺把任总统期间的全部薪水捐给穷人,以帮助这些人改善生活。

3月30日,李明博在青瓦台总统府打网球后,穿着一身蓝色运动服装,突然来到青瓦台记者团驻地春秋馆,对记者们说:“我(2002年-2004年)担任首尔市长期间,把全部的市长薪水捐给环卫工人及消防人员子女交学费。当时,我已承诺,我在出任公职期间不会领取薪水。因此,我在5年总统任期内,也不会领取薪水,全部薪水将用来帮助贫穷的人。”

据悉,李明博于3月10日领到第一份总统月薪,约为1650万韩元(16663美元)。当记者问到总统年薪金额的时候,他笑称不知道具体数目:“我一直没有去确认多少钱呢。”

在去年12月份韩国总统选举期间,李明博申报的财产共约353亿韩元(3560万美元),是最有钱的总统候选人。当时他曾承诺,他将把大部分财产捐给穷人,仅留下一小部分用做退休养老。

现年66岁的李明博曾担任韩国龙头企业现代建设公司的首席执行官多年,因此积累了巨额的个人财富,被称为“富豪总统”。 王建芬

[相关新闻]

一国人不能说一国话 李明博会晤潘基文将安排翻译

据新华社电 韩国总统李明博和联合国秘书长潘基文计划于4月举行会晤。据韩国联合通讯社官方网站3月30日报道,两人的正式会谈将安排翻译人员,因为两人在会谈中将分别使用韩语和英语。

报道说,李明博定于4月中旬访问美国,其间计划正式访问位于纽约的联合国总部,与潘基文会谈。

由于此次为正式会谈,联合国秘书长潘基文将使用联合国秘书处工作语言之一英语。按照国际惯例,国家元首在重要正式场合需使用母语,李明博与潘基文会谈时将使用韩语。因此,青瓦台将为潘基文和李明博会谈安排翻译。

报道说,如果李明博与潘基文在正式会谈结束后单独相处,则可使用韩语。

美国 | 布什:棒球场上秀球技



身穿红色队服的布什投掷棒球 新华社/法新

美国总统乔治·W·布什当地时间3月30日晚为庆祝美国职业棒球大联盟华盛顿国民队的新球场“国民公园”落成使用,“秀”了一把自己的棒球技术,只不过他投出的球略高、略偏。

几乎没做准备活动

当日晚间,球场解说员播报布什出场后,布什身穿红色国民队队服上衣,踏着红地毯进入棒球场。走到投球手位置前,布什向场内观众挥手致意。球场内顿时一片沸腾,看台上夹杂着欢呼声和口哨声。

布什就位后几乎没作准备活动,便向击球手投出一球。这一球显得有些高,也有些无力,还略微偏了一点。好在球速较慢,等在本垒的国民队经理曼尼·阿克塔稳稳把球接住。布什向观众再挥手,走出球场,场内又是一片欢腾。

这是布什总统任期内第二次为美国棒球比赛开球。上一次在2005年,鉴于那次表现不佳,布什着实为这次投球在白宫南草坪上练了一阵。

效仿几位前任总统

由总统为美国棒球比赛开球的先例最早出现在1910

年,时任美国总统威廉·霍华德·塔夫脱身着正装,从看台的座位上把球投出。

布什这次投球还有另一意义,那就是庆祝国民队新球场正式投入使用,这是仿效美国已故前总统约翰·F·肯尼迪。

肯尼迪1962年,即遇刺身亡前一年为华盛顿新落成的“DC体育场”开球。当时以这一球场为主场的棒球队是华盛顿国民队。

肯尼迪因循先前传统,身着西服从看台上掷球。

与棒球有不解之缘

布什与棒球有不解之缘,这仍要从华盛顿国民队说起。这支球队1971年迁至得克萨斯州,后来更名为牧人队。十多年后,一名颇有政治背景的人成为得克萨斯牧人队的合伙人之一,那人就是“乔治·W·布什”。

布什1989年至1994年担任牧人队主要合伙人。其间,他放走了后来成为球星的多米尼加选手萨米·索萨,引发颇多议论。

成为白宫主人后,布什曾邀请一些美国少年棒球队员在白宫草坪上打球,还与日本前首相小泉纯一郎一起玩棒球。 耿学鹏(新华社)

“股神”巴菲特的家“有损市容”

亿万富翁的住宅都是什么样的?“股神”巴菲特会告诉你,他的房子很简朴,甚至“有损市容”;甲骨文公司CEO艾利森会说,他的房子能“流芳百世”,而他的公司却不一定能维持那么长的时间;至于地产大亨特伦普,他会说,他的家一定是离办公室最近的,只要坐上电梯就能上班。



巴菲特“有损市容”的“豪宅”

生活非常简朴

在美国内布拉斯加州奥哈马的欢乐谷,有一幢用灰泥粉刷的小房子,这就是全球首富巴菲特的家。巴菲特的住宅购于1958年,耗资31500美元,屋内只有5间卧室。

巴菲特的身价达到了620亿美元,相当于克罗地亚和约旦两国的国内生产总值之和,但让人们难以想象的是,巴菲特所居住的地区却被当地政府列为“有损市容”的地方。

巴菲特的生活非常简朴,在香港出差的时候,他还用宾馆赠的优惠券去买打折的面包。家人给他买件新衣服他却拿去丢掉,他认为自己的旧衣服虽然已经穿了好几年了,但还能继续穿。

低调也值千万

像巴菲特这般简朴的亿万富翁很少见,不过,很多超级富翁都努力保持低调生活。计算机巨头微软·戴尔宣称自己生活很朴素,但他还是在美国得克萨斯州的奥斯汀建造了一幢被当地人称为“城堡”的豪宅,因为这幢房子被高墙包围,还有警卫严

密看守。

虽然他曾经表示这所豪宅的总价值达到了数千万美元,但是当地的税务人员为它估出的价格为1200万美元,这也让爱面子的戴尔先生着实生了一次气。

希望流芳百世

美国甲骨文公司的首席执行官拉里·艾利森是绝对的日本文化“粉丝”,他的日式豪宅位于加利福尼亚州的伍德塞德,占地23英亩,共有10幢日式风格的小别墅,整个建筑群耗资达1亿美元。

在硅谷,艾利森还拥有两栋日式宫廷豪宅,可艾利森仍未满足。近几年来,艾利森还在加州马力布的海滨收购商业用地和住宅用地,耗资估计已经达到了2亿美元。

艾利森表示,日后,他可能会因为兴建了这些豪宅而不是因为创立甲骨文公司的事迹而留名后世。“花园能保存数百年,而公司不能够。因为人们会喜欢并小心照看花园。”艾利森在自传中写道。

奢华推高房价

今年初,以色列钻石大亨列夫·雷维夫斥资6500万美元,购得一处位于英国伦敦汉普斯特德区的豪宅,据称这是目前英国售价最高的新建豪宅,价格差不多是伦敦市中心的两倍。屋内有7间卧室,外加室内酒吧、室内电影院、美发沙龙和一个铺设了镶金瓷砖的游泳池,房屋的奢华装修和丰富的设施都推高了住宅的售价。

钢铁大亨米塔在伦敦的高级地段肯星顿地区拥有一幢豪宅,内有12间卧室、土耳其浴室、舞厅和一个用珠宝镶嵌底部的游泳

池。据称,宅内的一些柱子和地砖同印度泰姬陵使用的石料出自同一地点。有了这些附加设施,这幢豪宅才能开出1.24亿美元的天价。

而如果想要进入前世界首富比尔·盖茨的豪宅,你必须爬84级台阶,宅内有网球场和保龄球馆。

最爱商住两用

更多的亿万富翁喜欢在自己买下的土地上工作、生活。曾执导《星球大战》系列电影的好莱坞导演乔治·卢卡斯在美国加州的马林郡建造了自己的电影后期制作公司。而卢卡斯本人,则居住在这块土地的主屋里。

美国地产大亨唐纳德·特伦普也是工作生活合二为一的典型。他的家安在纽约曼哈顿的特伦普大楼里,屋内以大理石和黄金装饰,造价达5000万美元。

由于公司和家同在一幢大楼里,特伦普只需要走进电梯就能直达自己的办公室。 快综

在住宅上,比尔·盖茨(右)和巴菲特的想法大不一样。

